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بر اساس 
دستورات و 

برنامه‌ریزی‌های 
 انجام‌شده،

 از ابتدای 
جنگ تاکنون 

 بیش از
 ۲ میلیون تن 
 کالای اساسی

از گمرکات 
ترخیص و وارد 

 کشور
شده است

از مدیریت کشور در شرایط جنگی را در 
بر می‌گیرد.«

تصریح  رئیس‌جمهور  اول  معاون 
کرد:» این برنامه شامل جلوگیری از 
اختلال در شبکه بانکی، مقاوم‌سازی 
و پایدارسازی شبکه توزیع برق، تسریع 
در انتقال کالاهای اساسی به کشور، 
جبران خسارات واردشده به اموال مردم 

و حمایت از کسب‌وکارها ست.«
وی ادامه داد:» با این حال، به دلیل 
اجرای دقیق برنامه‌های دولت، به‌ویژه 
تسهیل در صدور مجوزها و تسریع 
فرآیندهای اداری مربوط به احداث 
و نوسازی تأسیسات برق، دشمن 
در دستیابی به اهداف خود ناکام 
ماند.»معاون اول رئیس‌جمهور تأکید 
کرد:» در مواردی که حملات دشمن 
منجر به قطعی‌های مقطعی برق شد، 
این قطعی‌ها با تلاش شبانه‌روزی وزارت 
نیرو در کوتاه‌ترین زمان جبران شد و 
اجازه داده نشد خللی در خدمات‌رسانی 

به مردم ایجاد شود.«
 

 برنامه‌ریزی دقیق
رمز خدمت رسانی به مردم

وی خاطرنشان کرد:» تجربه این جنگ 
نشان داد که با برنامه‌ریزی دقیق، 
هماهنگی دستگاه‌های اجرایی و اتکا به 
ظرفیت‌های داخلی، می‌توان حتی در 
شرایط جنگی نیز خدمات حیاتی کشور 
را بدون وقفه به مردم ارائه کرد.« عارف، 
با اشاره به آثار اقتصادی تجاوز آمریکا و 
رژیم صهیونیستی به کشورمان، اظهار 
داشت: »بنگاه‌های اقتصادی در این مقطع، 
همانند جنگ ۱۲ روزه، از سوی دشمنان 
ایران اسلامی متحمل خساراتی شدند، اما 
دولت چهاردهم با پیش‌بینی این شرایط و 
برنامه‌ریزی مناسب، بسته حمایتی ویژه‌ای 
برای بنگاه‌های اقتصادی و کسب‌وکارهای 
خرد تهیه و اجرایی کرد تا تولید کشور در 

هیچ شرایطی متوقف نشود.«

وی افزود:» یکی از اقدامات راهبردی 
دولت وفاق ملی پس از جنگ ۱۲ روزه، 
تدوین »برنامه مقاوم‌سازی اقتصاد ملی 
و دفاع غیرنظامی در شرایط اضطراری« 
بود که با هدف افزایش تاب‌آوری اقتصاد 
کشور و حمایت از اقشار مختلف جامعه 
به تصویب رسید. در قالب این برنامه، 
حمایت از کسب‌وکارهای خرد و متوسط 
به‌عنوان یکی از اولویت‌های جدی دولت 
در دستور کار قرار گرفت و سازوکارهای 
لازم برای جبران خسارات این بنگاه‌ها 

پیش‌بینی شد.«
به گفته عارف، در همین راستا، 
منابع پیش‌بینی‌شده در تبصره ۱۵ 
قانون بودجه سال ۱۴۰۴ به رشته‌های 
آسیب‌دیده از شرایط اضطراری اختصاص 
یافت تا ضمن حفظ اشتغال، از تداوم 
فعالیت بنگاه‌ها به‌ویژه در بخش‌های 

خرد و متوسط حمایت شود.

اقدامات دولت برای پایداری تولید
وی همچنین به مجموعه‌ای از اقدامات 
حمایتی دولت اشاره کرد و گفت: »تعویق 
در ثبت اظهارنامه‌های مالیاتی، تعویق در 
سررسید بازپرداخت تسهیلات بانکی، 
لغو جریمه‌های دیرکرد در ایام جنگ و 
نیز استمهال وصول مالیات و حق بیمه 
تأمین اجتماعی برای بنگاه‌هایی که 
به‌طور مستقیم دچار خسارت شده‌اند، 
از جمله این اقدامات حمایتی است. 
هدف دولت از اجرای این بسته حمایتی، 
حفظ پایداری تولید، جلوگیری از آسیب 
به اشتغال و تقویت توان بنگاه‌های 
اقتصادی برای عبور از شرایط جنگی 

است.«
وی تأکید کرد:» تجربه جنگ آمریکایی 
- صهیونی نشان داد که با برنامه‌ریزی 
دقیق و حمایت هدفمند، می‌توان 
اقتصاد کشور را در برابر شوک‌های ناشی 
از جنگ مقاوم کرد و مسیر تولید و 

پیشرفت را بدون وقفه ادامه داد.«

 تقویت خدمات بیمه‌ای 
برای جبران خسارات

محمدرضا عارف با اشاره به برنامه‌های 
دولت برای حمایت از مردم در شرایط 
جنگی اظهار داشت:» تقویت خدمات 
بیمه‌ای یکی از محورهای مهم برنامه 
دولت وفاق ملی برای جبران خسارات 
ناشی از حملات ناجوانمردانه دشمن 
به شهروندان است.« وی با رد ادعاهای 
دشمنان افزود:» برخلاف ادعاهای دشمن 
آمریکایی و رژیم صهیونیستی، مردم 
غیرنظامی همانند جنگ ۱۲ روزه، یکی از 
اهداف اصلی حمات در جنگ رمضان 
بوده‌اند و در این حملات، خسارات مالی 
متعددی از جمله آسیب به منازل و وسایل 

نقلیه به شهروندان وارد شده است.«
تصریح  رئیس‌جمهور  اول  معاون 
کرد:»دولت با اتکا به »برنامه مقاوم‌سازی 
اقتصاد ملی و دفاع غیرنظامی در شرایط 
اضطراری« که پیش از این برای مدیریت 
شرایط جنگی تدوین شده بود، تقویت 
خدمات بیمه‌ای و جبران سریع خسارات 
را در دستور کار قرار داده است. بر اساس 
این برنامه، شرکت سهامی بیمه ایران 
به‌عنوان مرجع اصلی ارزیابی خسارات 
وارده به وسایل نقلیه تعیین شده و فرآیند 
رسیدگی به خسارات با سرعت در حال 

انجام است.«
وی افزود:» همچنین جبران خسارات 
جزئی وارده به خودروهای اشخاص 
تا سقف ۳۰ میلیون تومان، بر اساس 
مستندسازی اولیه توسط سازمان‌های 
پیشگیری و مدیریت بحران شهرداری‌ها 
و ستادهای مدیریت بحران استان‌ها 
انجام می‌شود تا مردم در کوتاه‌ترین 
زمان ممکن به حقوق خود دست یابند.« 
معاون اول رئیس‌جمهور با اشاره به سایر 
اقدامات حمایتی دولت خاطرنشان 
کرد:»برنامه‌ریزی لازم برای اسکان 
اضطراری و موقت افراد آسیب‌دیده نیز 
انجام شده و دستگاه‌های مسئول با 

هماهنگی کامل در حال ارائه خدمات به 
شهروندان هستند.«

برنامه تأمین کالاهای اساسی
 عارف با اشاره به اقدامات دولت برای تأمین 
کالاهای اساسی در شرایط جنگی اظهار 
داشت:» در برنامه دولت برای مدیریت 
کشور در شرایط اضطراری، تسریع در 
ترخیص کالاهای اساسی و جابه‌جایی بار از 
طریق ناوگان جاده‌ای و ریلی، جایگاه ویژه‌ای 
دارد.« وی افزود: »تأمین کالاهای اساسی 
و تنظیم بازار در شرایط جنگی از اهمیت 
بالایی برخوردار است و به همین دلیل، در 
روزهای ابتدایی جنگ، در دیدار با وزیر راه و 
شهرسازی و معاونان این وزارتخانه، گزارشی 
از وضعیت تخلیه و ترخیص کالاهای اساسی 
دریافت و دستورات لازم برای تسریع در این 
روند صادر شد. بر اساس این دستورات 
و برنامه‌ریزی‌های انجام‌شده، از ابتدای 
جنگ تاکنون بیش از ۲ میلیون تن کالای 
اساسی از گمرکات ترخیص و وارد کشور 

شده است.«
عارف با اشاره به برنامه »مقاوم‌سازی 
اقتصاد ملی و دفاع غیرنظامی در شرایط 
اضطراری« خاطرنشان کرد:» در این 
برنامه، بر تسریع در ترخیص کالاهای 
و  پزشکی  تجهیزات  دارو،  اساسی، 
خودروهای امدادی و نجات و همچنین 
افزایش سرعت جابه‌جایی بار از طریق 
ناوگان جاده‌ای و ریلی تأکید شده است. 
اجرای دقیق این برنامه در ایام جنگ 
تحمیلی آمریکایی - صهیونی موجب 
شد روند تأمین کالاهای مورد نیاز مردم 
بدون وقفه ادامه یابد و کمبودی در بازار 

ایجاد نشود.«
به گفته معاون اول رئیس‌جمهور، دولت 
با استفاده از همه ظرفیت‌های اجرایی 
و لجستیکی کشور، در حال مدیریت 
شرایط است تا آرامش بازار حفظ شده و 
نیازهای اساسی مردم به‌صورت مستمر 

تأمین شود.

معاون اول رئیس جمهور مدیریت شرایط جنگی را تشریح کرد

از تأمین کالاهای اساسی تا 
پایداری تولید و جبران خسارات

 
معاون اول رئیس‌جمهور گفت:» دولت 
با استفاده از همه ظرفیت‌های اجرایی 
و لجستیکی کشور، درحال مدیریت 

شرایط است تا آرامش بازار حفظ شده 
و نیازهای اساسی مردم به‌صورت مستمر 

تأمین شود.«
محمدرضا عارف، در گفت‌وگو با ایرنا با 
اشاره به اقدامات دولت برای مدیریت 
کشور در شرایط جنگی، اظهار داشت:» 
دولت چهاردهم بلافاصله پس از 
جنگ ۱۲ روزه، با تدوین برنامه‌ای جامع 
برای اداره کشور در شرایط جنگی، 
پیش‌بینی‌های لازم برای مقابله با 

اقدامات دشمن از جمله تاش برای 
ضربه زدن به شبکه توزیع برق را انجام 
داد و این برنامه در جنگ رمضان به اجرا 

درآمد.«
وی افزود:» دولت وفاق ملی با ارزیابی 
عملکرد دستگاه‌های اجرایی در جنگ 
اخیر و همچنین پیش‌بینی تداوم 
تهدیدات، برنامه »مقاوم‌سازی اقتصاد 
ملی و دفاع غیرنظامی در شرایط 
اضطراری« را تدوین کرد که ابعاد مختلفی 

گزارش

گروه سیاسی

 

روزهای سرنوشت‌سازی است. ایران عزیز ما با 
جنگی تحمیلی و چندلایه مواجه است. ایران فقط 
با هجوم موشک‌ها و پهپادها مواجه نیست؛ اخبار 
و شایعه‌هایی چون استعفای رئیس‌جمهوری یا 
ناکارآمدی دولت، سعی دارد موج تردید و ناامیدی 
را به دریای استقامت ملت وارد کند و این در حالی 
است که دکتر پزشکیان، نه‌تنها به‌عنوان یک 
سیاستمدار، بلکه به‌عنوان نمادی از استقامت، 
تدبیر و تعهد به ملت، در خط مقدم خدمت 
حضور دارد و در این گذرگاه حساس تاریخی، تمام 
ثانیه‌ها را صرف خدمت به این آب و خاک کرده 
است؛ فعالیتی که نه از اجبار، بلکه از عمق جان 
برآمده و با اراده‌ای پولادین تداوم یافته است. 
رئیس‌جمهوری و دولت در این شرایط سخت 
جنگی، نشان داده‌اند چگونه می‌توان در بحران، 
اقتدار و کارآمدی را به نمایش گذاشت و اجازه نداد 

زندگی مردم از حرکت بایستد.
دولت چهاردهم با مدیریت دکتر پزشکیان در سه 
حوزه راهبردی، استوار و مؤثر برنامه‌ریزی و اقدام 

کرده است.
یک: دولت با تمام توان برای حفظ و حمایت از 
معیشت مردم بی‌وقفه تلاش می‌کند تا مردم در 
میان تلخکامی‌های جنگ با مشکلات کمتری در 
زندگی و تأمین مایحتاج اساسی مواجه شوند. در 
میانه جنگ تحمیلی اقتصاد صرفاً حوزه اجرایی 

نیست، بلکه ستون فقرات پایداری ملی و خط 
مقدم جبهه مقاومت محسوب می‌شود. تأمین 
پایدار کالاهای اساسی، حفظ ثبات بازار، حمایت 
از تولید داخلی و جلوگیری از شوک‌های اقتصادی، 
عناصر جدایی‌ناپذیر از مدیریت صحنه جنگ در 
دولت چهاردهم است. از سویی نیروهای مسلح 
و دولت همراه و از سویی و مقاومت دلیرانه ملت، 
ستون‌های قدرت ملی را استوار نگه داشته‌اند. این 
روزها، مدیریت این شرایط بحرانی از راهبردهای 
کلیدی چون »پرهیز از پراکندگی«، »حرکت به 
سمت حکمرانی متمرکز« و »برنامه‌ریزی و اقدام 

مبتنی بر واقعیت‌های میدان« تبعیت می‌کند.
برگزاری منظم جلسات هیأت دولت به ریاست 
شخص رئیس‌جمهوری، در روزهایی که دشمن 
با حملات شرورانه و ترور شخصیت‌های برجسته، 
کمر به نابودی این مرز و بوم بسته، پیامی صریح و 
محکم به دشمنان است؛ پیامی مبنی بر اینکه اداره 
کشور حتی برای لحظه‌ای از حرکت بازنایستاده و 
بازنخواهد ایستاد. تشکیل این جلسات نمادی 
از پویایی، استقامت و عزم راسخ نظام اداری 
کشور برای پیشبرد امور است و تاکنون دوبار در 
این دوره حساس برگزار شده‌اند. این جلسات 
فراتر از تشریفات، فرصتی برای پیگیری مستمر 
دستورات، ارزیابی عملکرد وزرا و اطمینان از اجرای 
صحیح سیاست‌های کلان دولت بوده است. این 
پویایی در سطوح بالای مدیریتی، پیامی روشن 
به دشمنان دارد؛ اراده‌ای تزلزل‌ناپذیر برای اداره 
کشور و پیشبرد اهداف، علی‌رغم همه تهدیدها و 

سختی‌ها وجود دارد.
دو: در اوج تنش‌ها، زمانی که گرد و غبار جنگ 
چشم‌انداز دیپلماسی را مبهم ساخت، دکتر 
پزشکیان با هوشمندی، عرصه سیاست خارجی را 

به یکی از کارآمدترین سنگرهای دفاع از منافع ملی 
تبدیل کرد. گفت‌وگوهای راهبردی با سران کشورها 
فرصتی برای تبادل دیدگاه‌های اصولی ایران شد 
و منطق دفاع مشروع ایران در برابر تجاوزی 
بیرحمانه، مستدل و قانع‌کننده به گوش جهانیان 
رسید. این اقدام بسیاری از روایت‌های نادرست 
و تبلیغات خصمانه را خنثی ساخت و رایزنی‌های 
فشرده رئیس‌جمهوری درباره سرفصل‌های کلیدی 
مواضع ایران را در »دفاع از کیان کشور در برابر 
تجاوز«، بدون اعتنا به توهمات و دروغ‌پردازی‌های 

کینه‌توزان و بدخواهان، شفاف کرد.
سه: در حالی‌که دستگاه‌های تبلیغاتی آمریکایی-
اسرائیلی تلاش می‌کنند با تکرار و بزرگ‌نمایی 
عرصه روایت را تصاحب کنند، رئیس جمهوری 
تلاش کرد با بهره‌گیری از شبکه‌های اجتماعی 
مواضع اصولی ایران را به دولت‌ها و ملت‌ها برساند 
و تحولات منطقه‌ای را از زبان ایران روایت کردند. 
این پیام‌های کوتاه دغدغه‌های رئیس‌جمهوری 
ایران را درباره صلح، تاریخ، امنیت، معیشت و 
تمامیت ارضی ایران بازتاب داده‌اند. به‌عبارتی، هر 
پیام، گامی در راستای شفاف‌سازی و آگاهی‌بخشی 
به جامعه، و مقابله با موج اطلاعات غلط و 

شبهه‌افکنی در غبار تجاوز نظامی بوده است.
پیام‌های دکتر پزشکیان طنین صدای عقلانیت، 
امید و مقاومت بوده و او همواره بر اهمیت وحدت 
ملی، پایداری در برابر تهدیدات و ضرورت هوشیاری 
در برابر دسیسه‌های دشمن تأکید کرده‌ است. 
دغدغه امنیت و آسایش مردم در این پیام‌ها، 
نشان‌‎دهنده تعهد رئیس‌جمهوری به اطلاع‌رسانی 
صادقانه و امیدبخش به جامعه دارد و در مقابل، 
واکنش‌های نامناسب و تخریبی برخی جریان‌ها، 
تنها به ناکارآمدی و تفرقه دامن می‌زند و شایسته 

ملتی متحد و سرافراز نیست.
چهار: حضور سرزده و پیگیرانه دکتر پزشکیان در 
میان مردم، منش رئیس‌جمهوی به‌ویژه در دوران 
جنگ تحمیلی که همراه با سایه ترور است، فراتر از 
یک اقدام رسانه‌ای، نمادی از پیوند با ملت است. 
حضور در راهپیمایی عظیم روز قدس و شرکت 
در تجمع بزرگداشت ۱۲ فروردین، یا سرکشی به 
فروشگاه‌های زنجیره‌ای و مناطق آسیب‌دیده، با 
وجود توصیه‌های امنیتی صورت گرفت. شجاعت 
و اراده دکتر پزشکیان برای شنیدن مستقیم 
دغدغه‌های مردم، همبستگی و همراهی او را با 
مردم، آن هم در سخت‌ترین شرایط متجلی کرد. 
این همان قدرت نرمی است که در برابر تبلیغات 
دشمن سپری پولادین برای دفاع از ایران ساخته 

است.
پنج: دکتر پزشکیان تنها به حضور در انظار عمومی 
و فضای مجازی اکتفا نکرد، بلکه در بالاترین 
سطوح مدیریت مدیریت بحران را دنبال می‌کند. 
جلسات پرتعداد و غالباً غیررسمی با وزرا، مدیران 
ارشد دستگاه‌های اجرایی و فرماندهان عالی‌رتبه، 
از شمار فراتر رفته‌اند. این هم‌اندیشی‌ها و 
هم‌افزایی‌ها که در سکوت خبری و دور از هیاهو 
برگزار می‌شوند، بستری مهم برای بررسی 
موشکافانه چالش‌ها، اتخاذ تصمیمات عملیاتی و 
هماهنگ‌سازی اقدامات است. این مدیریت پنهان 
اما مؤثر، تضمین کرده است که انسجام درونی 

کشور حفظ شود.
شش: کشور درگیر جنگ و تجاوزی تمام عیار 
است، اما اطمینان شهروندان از دسترسی 
مستمر به کالاهای اساسی و جلوگیری از نوسانات 
شدید قیمتی، مدیریت هوشمندانه بازار را به 
نمایش گذاشته است. اکنون نگرانی از کمبود 

و بی‌اعتمادی به ساختارهای تأمین و توزیع 
در روزهای نخست تحمیل جنگ، به آرامش 
و اعتمادی عمومی تبدیل شده است و تلاش 
دولت توانسته بار سنگین جنگ را بر دوش 
مردم، تا حد امکان، تحمل‌پذیر سازد. دولت 
هنگام حمله دشمن صهیونی-آمریکایی به 
زیرساخت‌ها و قطعی برق، با بسیج امکانات 
توانست در کوتاه‌ترین زمان زندگی را به حالت 
عادی بازگرداند. این مدیریت، برنامه‌ریزی و متنی 
بر پیش‌بینی‌های کارشناسی را آشکار می‌سازد که 
جز با تلاش شبانه‌روزی در سطوح مختلف اجرایی 

شدنی نبود.
مدیریت جنگ با وجود فشارهای همه‌جانبه 
اقتصادی و نظامی تجربه‌ای بی‌سابقه است. 
رئیس‌‎جمهوری توانست با برخوریداری از درک 
عمیقی و با حفظ اقتدار نیروهای مسلح و پیشبرد 
اهداف دفاعی، از بروز هر گونه تنش داخلی و 
اختلافات جناحی جلوگیری کند. این رویکرد 
مدبرانه، مانع از آن شد که تمرکز اصلی کشور و 
افکار عمومی، از دفاع در برابر دشمن، به مسائل 
حاشیه‌ای داخلی معطوف شود. به عبارتی، 
دستاورد برجسته این دوران، بروز همه‌جانبه 
توانایی دولت دکتر پزشکیان در مدیریت همزمان 
جنگ و امور جاری کشور و انعطاف‌پذیری بالغانه 
برای ایران است. دولت نشان داد حتی در 
مخاطره‌آمیزترین شرایط تداوم خدمت‌رسانی و 

پای کار مردم بودن را ضمانت می‌کند.
در چنین شرایطی، انتشار اخباری از اختلاف 
میان عالی‌ترین سطوح اجرایی با بخش‌هایی از 
نیروهای مسلح، آن هم از سوی برخی شبکه‌های 
جهت‌دار و معاند و با هدف ایجاد شکاف، نه تنها 
کذب محض، بلکه تلاشی مذبوحانه برای برهم 

زدن انسجام ملی، شکستن مقاومت و تغییر نتیجه 
جنگ محسوب می‌شود.

به لطف خداوند، امروز هیچ تعارضی در مدیریت 
کلان کشور وجود ندارد. دکتر پزشکیان، دکتر 
قالیباف، حجت‌الاسلام والمسلمین اژه‌ای، سردار 
ذوالقدر و سایر مسئولان، هر کدام در سنگر خود و 
در یک صف واحد، همراه و همگام با رهبری انقلاب، 

مشغول اداره کشور و دفاع از کیان میهن هستند.
هجمه‌های داخلی و خطوط رسانه‌ای داخلی و 
خارجی که به هر بهانه به تخریب رئیس‌جمهوری 
می‌پردازد، آگاهانه یا ناآگاهانه، هدفی جز تضعیف 
انسجام داخلی و کمک به دشمن را دنبال 
نمی‌کنند و منشأ اخبار کذب و تحلیل‌های 
سطحی، رقابت‌های معمول داخلی و آرزوهای 
محال خارج‌نشینان است. هر چند دولت و شخص 
رئیس‌جمهوری از ابتدا بی‌اعتنا به این روند و 
صبورانه از کنار برخی رفتارها و بداخلاقی‌های 
ناموجه گذشته است، اما همراهی و سکوت 
برخی جناح‌ها و افراد در روزهای تلخ و صعب 
»جنگ رمضان«، بیش از هر زمان دیگری تهدیدی 
برای همبستگی ملی است. برخی تخریب‌ها و 
اظهارنظرهای نسنجیده‌ تحدید دامنه اندیشه و 
اقدام را در پی خواهد داشت و نه‌تنها کمکی به 
پیشبرد امور نمی‌کند، بلکه در این شراط خطیر 
دوقطبی‌های کاذبی را ایجاد می‌کند که چیزی جز 
تضعیف روحیه عمومی و تقویت تبلیغات دشمنان 
این مرز و بوم را در پی نخواهد داشت. این‌گونه 
رفتارها در تضاد کامل با اخلاق اسامی و منش 
انقلابی است و شایسته مردی نیست که تمام هم 
‌و غم خود را صرف تمامیت ارضی ایران و آرامش 
مردم کرده و با تکیه بر عقلانیت، وحدت و همدلی 

مسیر خدمت را ادامه می‌دهد.

یادداشت

حبیب‌الله عباسی
مدیرکل روابط عمومی دفتر رئیس‌جمهور

امیر خدمت، رفیق جمهور

محمدجواد ظریف، وزیر خارجه پیشین 
کشورمان حضور مستمر مردم در خیابان 
و در دفاع از نیروهای مسلح را تمجید کرد.
به گزارش ایسنا، در پی واکنش‌ها به انتشار 
مقاله ظریف در یک رسانه آمریکایی، 
تصویری از آتش زدن تصویر وزیر خارجه 
پیشین ایران در یکی از تجمعات خیابانی 
منتشر شده است. ظریف با انتشار پیامی، 
ضمن قدردانی از دختری که در تجمعات 
شبانه تصویر او را به آتش کشیده بود، 
این اقدام را نشانه‌ای از مسئولیت‌پذیری 
و دغدغه‌مندی نسل جوان نسبت به 
آینده کشور دانست و بر نقش مردم در 

»ایستادگی و سربلندی ایران« تأکید کرد.
محمدجواد ظریف در پست اینستاگرام 
خود نوشت: »درود بر شما دختر آزاده و 
ایران‌خواه، شما وارثان به حق زینب)س(، 
گردآفرید، آتوسا و تمام زنان آزاده و غیور 
تاریخ. آنچه جهان در این روزها از مردم 

دلاور ایران همچون شما در خیابان‌های 
سراسر ایران بزرگ دیده‌ است، نشانه‌هایی 
رسا و افتخارآفرین از ایستادگی، شجاعت 
و مسئولیت نسبت به آینده ایران است. 
همان‌گونه که در فرازهای متعدد یادداشت 
فارین افرز نوشتم، حضور دلیرانه شما 
دختران، جوانان، زنان و مردان غیرتمند 
ایرانی از نخستین شامگاه غمگین تجاوز 
ددمنشانه جانیانِ کودک‌کشِ آمریکایی-
صهیونی، یکی از مهم‌ترین سرمایه‌های 
امنیت و سربلندی ایران است. همان 
اندازه که در یادداشت دیروز به شما و امثال 

شما غیرتمندان افتخار کردم، امروز نیز به 
شما و کنش آگاهانه شما افتخار می‌کنم، 
که شایسته افتخارید؛ حتی اگر برخی آن 
را نامهربانانه بدانند – که آن را هم نشانه 
دیگری از دغدغه‌مندی شما برای ایران 

عزیزمان می‌دانم.
این جنگ، سلحشوری و جنگاوری را با 
روایت و سیاست‌ورزی در هم آمیخته است. 
هدف و دستاورد یادداشت، روشنگری 
پیرامون جایگاه توانمند ایران در این جنگ 
سلحشورانه، رساندن صدای پهلوانی شما و 
شکستن انحصار تبلیغاتی صهیونیست‌ها 

بر فضای سیاسی تبلیغاتی جهان غرب 
بوده نه ایجاد دوگانگی در داخل؛ هرچند 
برخی، با هر نیتی، خوانش دیگری از آن 

برساختند.
ما را سری است با تو که گر خلق روزگار

دشمن شوند و سر برود هم بر آن سریم
 در توئیت‌ها از نخستین روز تجاوز تا 
دیروز و همچنین در یادداشت فارین‌افرز 
نوشتم و باز هم خواهم نوشت که ایرانی 
دلاور، آزاده و خودباور – که به گواه تاریخ 
هم صلح‌طلب بوده و هم توان رویارویی 
با متجاوزان جهان‌خوار را دارد – در برابر 
آدم‌خواران عصر حجری اپستینی که 
کمر به نابودی انسانیت و فرهنگ و 
اخلاق بسته‌اند، هرگز و هرگز سر فرود 

نخواهد آورد.
و  بازسازی  حال  در  جهانی  نظم   
ملت  ایرانیان  ما  و  بازآرایی‌ست 
ساختنیم؛ ملتی که ‌به دنبال بازسازی، 
ساختن و مشارکت در »نظم شبکه‌ای 
پساقطبی« نوینی است که بشریت به آن 

نیازمند است.
دخترم در خیابان بمانید و به یاد رهبر 
شهید »ای ایران« بخوانید که ایران و آینده 
از آن شما و همه ایرانیان است. مانا و 

سربلند باشید.«

محمدجواد ظریف با تمجید از حضور مردم در خیابان:

ایرانی دلاور در برابر آدم‌خواران عصر حجری اپستینی سر فرود نخواهد آورد 
 

در روزگار حساس جنگ و دفاع، بیش از 
هر زمان دیگری نیازمند حفظ انسجام و 
همدلی ملی هستیم. تجربه‌های تاریخی 
نشان داده‌اند که ملت‌هایی که در بزنگاه‌های 
سرنوشت‌ساز، وحدت خود را حفظ کرده‌اند، 
توانسته‌اند از دشوارترین بحران‌ها عبور 
کنند. در چنین شرایطی، هرگونه تلاش برای 
ایجاد شکاف و دوگانگی در جامعه، نه‌تنها 
کمکی به حل مسائل نمی‌کند، بلکه می‌تواند 

زمینه‌ساز تضعیف توان ملی شود.
طبیعی است که در هر جامعه‌ای، دیدگاه‌ها 
و نظرات مختلفی وجود داشته باشد. 
این تفاوت‌ها نه‌تنها تهدید نیستند، بلکه 
در صورت مدیریت صحیح، می‌توانند به 
غنای فکری و پویایی اجتماعی کمک 
کنند. آنچه اهمیت دارد، نحوه مواجهه با 
این اختلاف‌نظرهاست. بیان دیدگاه‌های 
گوناگون، در چهارچوب احترام و منطق، 
امری پذیرفته و حتی ضروری است. در 

مقابل، شنیدن و تحمل نظر دیگران نیز 
بخشی از فرهنگ گفت‌وگوی سازنده به 

شمار می‌رود.
در شرایط جنگی، تصمیم‌گیری‌ها نیازمند 
جمع‌بندی‌های دقیق و مسئولانه است. 
نهادهای مسئول، با در نظر گرفتن همه 
جوانب، راهبردهایی را اتخاذ می‌کنند که 
هدف آنها حفظ منافع ملی و تأمین امنیت 
کشور است. در این میان، پس از آنکه 
تصمیمی به‌عنوان راهبرد کلان انتخاب 
شد، همراهی و همدلی عمومی در اجرای 
آن، نقش تعیین‌کننده‌ای در موفقیت آن 

خواهد داشت.
حفظ وحدت، یک شعار صرف نیست، بلکه 
ضرورتی عملی و حیاتی است. جامعه‌ای که 
دچار دوقطبی‌های شدید شود، انرژی خود 
را به‌جای تمرکز بر مقابله با چالش‌های 
بیرونی، صرف اختلافات درونی می‌کند. 
این امر، ناخواسته فرصت‌هایی را در اختیار 
دشمنان قرار می‌دهد تا از شکاف‌های داخلی 
بهره‌برداری کنند. از این رو، همه اقشار 
جامعه، از نخبگان و فعالان سیاسی گرفته تا 
رسانه‌ها و مردم عادی، مسئولیتی مشترک در 

پاسداری از این انسجام دارند.
نقش رسانه‌ها و تریبون‌های عمومی هم 
در این میان بسیار برجسته است. این 

ابزارها می‌توانند به‌عنوان پل ارتباطی میان 
دیدگاه‌های مختلف عمل کرده و زمینه‌ساز 
همگرایی باشند. در مقابل، اگر از این 
ظرفیت‌ها برای برجسته‌سازی اختلافات و 
ایجاد فضای تنش استفاده شود، پیامدهای 
آن به زیان کل جامعه خواهد بود. بنابراین، 
انتظار می‌رود همه کسانی که به نوعی به 
تریبون‌های عمومی دسترسی دارند، با 
درک شرایط حساس کشور، در مسیر تقویت 

همدلی و آرامش گام بردارند.
جریان‌های مختلف سیاسی نیز، با وجود 
تفاوت در دیدگاه‌ها، می‌توانند در اصول و 
منافع کلان ملی به اشتراک برسند. احترام 
متقابل به نظرات یکدیگر و پایبندی به 
جمع‌بندی‌های نهایی، می‌تواند الگویی از 
بلوغ سیاسی را به نمایش بگذارد. در چنین 
فضایی، رقابت‌های سیاسی جای خود را به 
همکاری و هم‌افزایی برای عبور از شرایط 

دشوار می‌دهد.
در نهایت، آنچه بیش از هر چیز اهمیت 
دارد، درک این واقعیت است که موفقیت 
در شرایط جنگی، تنها با تکیه بر توان نظامی 
حاصل نمی‌شود، بلکه نیازمند پشتوانه‌ای از 
وحدت، اعتماد و همدلی ملی است. حفظ 
این سرمایه ارزشمند، وظیفه‌ای همگانی 
است که آینده کشور به آن گره خورده است.

یادداشت

منصور حقیقت پور
نماینده ادوار مجلس 

وحدت ملی؛ ستون استوار در روزهای سرنوشت‌ساز جنگ

خبر

گروه سیاسی


